

ЗНАМЯ ПРЧДА

№ 28 (1319)

ЧЕТВЕРГ

5

МАРТА

1953 года

Цена 15 коп.

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС
РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Еще теснее сплотимся вокруг
Центрального Комитета Коммунистиче-
ской партии и Правительства Совет-
ского Союза.

ПРАВИТЕЛЬСТВЕННОЕ СООБЩЕНИЕ о болезни Председателя Совета Министров Союза ССР и Секретаря Центрального Комитета КПСС товарища Иосифа Виссарионовича Сталина

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза и Совет Министров Союза ССР сообщают о постигшем нашу партию и народ несчастье — тяжелой болезни товарища И. В. Сталина. Вечером 2-е марта у товарища Сталина, когда он находился в своей квартире, произошло кровоизлияние в мозг, захватившее важные для жизни области мозга. Товарищ Сталин потерял сознание. Развился паралич правой руки и ноги. Наступила потеря сознания. Появились тяжелые нарушения деятельности сердца и дыхания. Лечение товарища Сталина привлечены лучшие медицинские работники СССР: профессор-невропатолог Н. В. Валов, профессор-терапевт А. Л. Мясников, профессор-терапевт Тареев; профессор-невропатолог И. Н. Филимонов; профессор-патолог Р. А. Ткачев; профессор-невропатолог И. С. Глазунов; психотерапевт В. И. Иванов-Незнамов. Лечение товарища Сталина осуществляется под руководством Министра здравоохранения СССР т. А. Ф. Третьякова и Начальника Лечебно-Санитарного Управления Кремля И. И. Куперина.

Ввиду тяжелого состояния здоровья товарища Сталина Центральный Комитет КПСС и Совет Министров Союза ССР признали необходимым установить с сего дня публикацию медицинских бюллетеней о состоянии здоровья Иосифа Виссарионовича Сталина.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза и Совет Министров Союза ССР, как и вся наша партия, весь наш советский народ сознают все значение того факта, что тяжелая болезнь товарища Сталина повлечет за собой более или менее длительную неучастие его в руководящей деятельности.

Центральный Комитет и Совет Министров в руководстве партией и страной со всей серьезностью учитывают все обстоятельства, связанные с временным уходом товарища Сталина от руководящей государственной и партийной деятельности.

Центральный Комитет и Совет Министров выражают уверенность в том, что наша партия и весь советский народ в эти трудные дни проявят величайшее единство и сплоченность, твердость духа и выдержку, удвоят свою энергию по строительству коммунизма в нашей стране, еще теснее сплотятся вокруг Центрального Комитета Коммунистической партии и Правительства Советского Союза.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ
КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
СОВЕТСКОГО СОЮЗА

СОВЕТ МИНИСТРОВ
СОЮЗА ССР

марта 1953 г.

Б Ю Л Л Е Т Е Н Ь

о состоянии здоровья И. В. СТАЛИНА на 2 часа 4 марта 1953 г.

Вечером 2 марта 1953 г. у товарища Сталина произошло кровоизлияние в мозг, захватившее жизненно важные области мозга, в результате чего наступил паралич правой ноги и правой руки, потеря сознания и рвота. Второго и третьего марта проведены соответствующие лечебные мероприятия, направленные на улучшение функций дыхания и кровообращения, которые

пока не дали существенного перелома в течении болезни. К двум часам ночи четвертого марта состояние здоровья И. В. Сталина продолжает оставаться тяжелым. Наблюдаются значительные расстройства дыхания: частота дыхания — до 36 в минуту, ритм дыхания неправильный с периодическими длительными паузами. Отмечается учащение пульса до 120 ударов в минуту, полная аритмия;

кровяное давление — максимальное 220, минимальное — 120. Температура 38,2. В связи с нарушением дыхания и кровообращения наблюдается

кислородная недостаточность. Степень нарушения функций головного мозга несколько увеличилась.

В настоящее время проводится ряд терапевтических мероприятий, направленных на восстановление жизненно важных функций организма.

Министр здравоохранения СССР А. Ф. ТРЕТЬЯКОВ
Начальник Лечебсанупра Кремля И. И. КУПЕРИН
Главный терапевт Минздрава СССР профессор П. Е. ЛУКОМСКИЙ
Действительный член Академии медицинских наук профессор Н. В. КОНОВАЛОВ
Действительный член Академии медицинских наук профессор А. Л. МЯСНИКОВ
Действительный член Академии медицинских наук профессор Е. М. ТАРЕЕВ
Профессора И. Н. ФИЛИМОНОВ, И. С. ГЛАЗУНОВ, Р. А. ТКАЧЕВ
Доцент В. И. ИВАНОВ-НЕЗНАМОВ

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

Колхозники Чуваши изучают материалы XIX съезда партии

ЕБОКСАРЫ. (ТАСС). Колхозники Чуваши с большим интересом изучают решения XIX съезда партии и генеральный труд И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР».

«И. В. Сталин об основных предвзятых условиях перехода от социализма к коммунизму», «Открытие и обоснование И. В. Сталиным основного экономического закона социализма» и другие.

Решения XIX съезда партии изучает и колхозная молодежь. В комсомольском кружке сельхозартеля «Сталинская гвардия» Ишлейского района каждое занятие проходит при большой активности слушателей.

После XIX съезда партии докладчики и лекторы обкома партии выступали в селах более тысячи раз.

в сельской сети партийного просвещения обучаются десятки коммунистов и комсомольских активистов. Многие работники сельского хозяйства занимаются политическим самообразованием.

В сельхозартеле имени Ленина Чурачинского района работают четыре кружка. Местные пропагандисты и лекторы райкома партии здесь проводят лекции на темы:

ДЛЯ ВЕЛИКИХ СТРОЕК НОВОСИБИРСК. (ТАСС). Предприятия Новосибирска выполняют заказы великих строков коммунизма.

В январе коллектив станкостроительного завода имени XVI партсъезда получил задание — изготовить токарно-винторезные станки для Главного Туркменского канала. Почетный заказ вызвал на предприятии большой производственный подъем. Уже через двадцать дней завод выполнил план поставок оборудования строителям канала на первый квартал.

На днях завод одержал новую трудовую победу: на три месяца раньше срока изготовлена партия станков в счет второго квартала. Произведенная модернизация позволяет вести обработку металла на высоких режимах резания.

ПОДГОТОВКА КАДРОВ ДЛЯ ОРОШАЕМОГО ЗЕМЛЕДЕЛИЯ

СТАЛИНГРАД. (ТАСС). Для десяти южных районов области, попадающих в зону влияния Волго-Дона, началось обучение тысячи специалистов колхозного хозяйства, в том числе переподготовка 200 агрономов, лесомелнаторов и участковых механиков МТС, кото-

рым предстоит руководить работами на орошаемых участках. Для преподавания на курсах привлечены научные сотрудники опытных станций, районные гидротехники и агрономы, изучавшие новую систему орошения в Веселовском районе Ростовской области.

ПОКУПКИ КОЛХОЗНИКОВ

АПОСТОЛОВО (Днепропетровская область). (ТАСС). Колхоз имени Ленина получил шесть грузовых автомашин «ГАЗ-51».

Более шести миллионов рублей поступило в колхозную кассу от реализации продукции полеводства, огородничества и животноводства. Эти деньги пойдут на дальнейшее развитие артельного хозяйст-

ва, улучшение культурно-бытовых условий колхозников.

Зажиточно и культурно живут колхозники. На каждый трудодень они получили по 11 рублей денгами, по 3,8 килограмма зерна и других продуктов. В течение января и февраля члены сельхозартеля приобрели 12 мотоциклов, 100 велосипедов, 20 швейных машин, около 50 радиоприемников.

БЕСЕДЫ ОБ УСТАВЕ КПСС

Повседневню укреплять связь с массами

Вся героическая история нашей партии учит, что без широких связей с массами, без постоянного укрепления этих связей, без умения прислушиваться к голосу масс и понимать их наиболее нужды, без готовности не только учить массы, но и учиться у масс партия рабочего класса не может быть действительно массовой партией, способной вести за собой миллионы рабочего класса и всех трудящихся.

Задачи коммунистического строительства требуют дальнейшего расширения и упрочения связей партийных организаций с массами. Принятый XIX съездом Устав КПСС обязывает каждого коммуниста «повседневню укреплять связь с массами, своевременно откликаться на запросы и нужды трудящихся, разъяснять беспартийным массам смысл политики и решений партии, памятуя, что сила и непобедимость нашей партии — в ее кровной и неразрывной связи с народом».

Коммунизм строится борьбой, трудом, творчеством миллионов трудящихся. Чтобы успешно руководить делом коммунистического строительства, необходимо опыт руководителей дополнять опытом рядовых строителей коммунизма.

«...Миллионы трудящихся, рабочих и крестьян, — говорит товарищ Сталин, — трудятся, живут, борются. Кто может сомневаться в том, что эти люди живут не впустую, что, живя и борясь, эти люди накапливают громадный практический опыт? Разве можно сомневаться в том, что руководители, пренебрегающие этим опытом, не могут считаться настоящими руководителями?» («Вопросы ленинизма», стр. 543—544).

Без учета опыта масс, без их помощи нельзя найти правильное решение вопроса, нельзя организовать исполнение принятого решения. Руководить — значит приводить в движение широчайшие слои людей, поднимать и организовывать их на борьбу за осуществление задач, поставленных партией. А это означает, что каждая партийная организация, каждый коммунист должны неустанно вести кропотливую работу в массах.

Опыт показывает, что наибольших успехов в своей работе добиваются те партийные организации, которые повседневню опираются на массы, советуется с ними, прислушиваются к их голосу, вовлекают их в практическую деятельность по претворению в жизнь директив партии и правительства. Постоянное общение коммуниста с народом дает ему возможность во-время заметить и поддержать все ценные, прогрессивные начинания, лучше узнать людей, ока-

зать действительную помощь передовикам промышленности и сельского хозяйства. Только с помощью широких масс можно хорошо организовать проверку исполнения решений и директив руководящих органов, своевременно обнаружить недостатки на том или ином участке и принять необходимые меры к устранению недостатков.

Наша партия непрестанно заботится о росте и воспитании беспартийного актива. Беспартийный актив является, по определению товарища Сталина, той средой, соками которой живет и развивается наша партия. Необходимо, чтобы первичные партийные организации широко привлекали беспартийных трудящихся к своей разносторонней деятельности, воспитывали и закаляли их на практической работе по выполнению директив партии и правительства.

Убеждение — основной метод руководства партии массам. Устав КПСС требует от коммуниста, чтобы он разъяснял трудящимся смысл политики и решений партии. Агитационная и организационная работа в массах — одна из важнейших обязанностей первичной партийной организации. Отсюда следует, что политико-воспитательная работа должна находиться в центре внимания партийных организаций, всех коммунистов. Неправильно поступают те партийные организации, которые допускают одностороннее увлечение хозяйственной деятельностью в ущерб политической работе в массах. Надо всегда помнить указание товарища Сталина о том, что хозяйственные успехи, их прочность и длительность целиком и полностью зависят от успехов партийно-организационной и партийно-политической работы.

Задача партийных организаций — и впредь развивать у трудящихся высокое сознание общественного долга, воспитывать их в духе советского патриотизма, в духе заботы об интересах государства. Политическая работа в массах призвана способствовать всемерному развертыванию критики и самокритики, вскрытия и устранения недостатков, повышению политической близости, досрочному выполнению пятого пятилетнего плана.

Укрепляя и умножая свои связи с народом, партийные организации еще выше поднимают свою боеспособность и обеспечивают успешное осуществление грандиозной программы строительства коммунизма, начертанной в исторических решениях XIX съезда партии, в новом генеральном труде И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР».

У. Жуковин.

СПИСОК

депутатов Сланцевского городского Совета депутатов трудящихся, избранных 22 февраля 1953 года

Абакумов Сергей Федорович — 1-й Ленинский округ.
 Антонова Анна Михайловна — 11-й Гавриловский округ.
 Александров Евгений Александрович — 40-й Первомайский округ.
 Антипова Екатерина Александровна — 47-й Свердловский округ.
 Алексеева Александра Владимировна — 48-й Чайковский округ.
 Безногов Егор Петрович — 35-й Набережный округ.
 Борисова Мария Сергеевна — 64-й Пролетарский округ.
 Булавинов Владимир Михайлович — 61-й Красноармейский округ.
 Борисов Дмитрий Васильевич — 55-й Молодежный округ.
 Васильева Евгения Ивановна — 12-й Октябрьский округ.
 Варламова Христина Григорьевна — 15-й Кировский округ.
 Василькова Ольга Леонидовна — 34-й Речной округ.
 Воронин Николай Николаевич — 37-й Свободы округ.
 Гаврилов Иван Андреевич — 31-й Лучинский округ.
 Галкина Вера Михайловна — 9-й Почтовый округ.
 Губернаторов Михаил Алексеевич — 17-й Советский округ.
 Добрякова Пелагея Георгиевна — 23-й Железнодорожный округ.
 Долгова Татьяна Алексеевна — 60-й Шоссейный округ.
 Егорова Вера Никитична — 22-й Плоский округ.
 Егоров Евгений Яковлевич — 59-й Монтажный округ.
 Ермаков Александр Алексеевич — 65-й Ждановский округ.
 Иванова Фаина Васильевна — 66-й Гоголевский округ.
 Иванов Яков Васильевич — 29-й Шахтерский округ.
 Колбасенко Федор Игнатьевич — 25-й Комсомольский округ.
 Кротов Павел Алексеевич — 24-й Кооперативный округ.
 Комаров Владимир Михайлович — 19-й Сланцевский округ.
 Кулаков Яков Васильевич — 18-й Дорожный округ.
 Казанцев Михаил Александрович — 16-й Кировский округ.
 Кожевников Николай Андреевич — 10-й Почтовый округ.
 Коношев Федор Васильевич — 67-й Новопольский округ.
 Кротенко Анна Моисеевна — 56-й Мичуринский округ.
 Кузьмина Евдокия Ивановна — 52-й Пограничный округ.
 Карошина Александра Петровна — 49-й Каркасный округ.
 Лесюин Иван Андреевич — 32-й Строительный округ.
 Лукина Мария Александровна — 3-й Набережный округ.
 Михайлов Дмитрий Васильевич — 5-й Кировский округ.
 Малинина Евгения Павловна — 21-й Комсомольский округ.
 Миролюбова Валентина Сергеевна — 33-й Пионерский округ.
 Меркулов Михаил Семенович — 53-й Пушкинский округ.
 Муравьев Алексей Петрович — 46-й Дзержинский округ.
 Никоненко Варвара Ивановна — 13-й Советский округ.
 Новожилова Праксодия Васильевна — 57-й Школьный округ.
 Полуботко Михаил Александрович — 39-й Кутузовский округ.
 Петров Александр Николаевич — 41-й Белинский округ.
 Петрова Лилия Николаевна — 6-й Трестовский округ.
 Пивненко Нина Григорьевна — 8-й Горьковский округ.
 Петрова Ольга Тимофеевна — 26-й Лесной округ.
 Пушкин Сергей Иванович — 28-й Октябрьский округ.
 Румянцева Зинаида Николаевна — 51-й Трудовой округ.
 Смирнов Иван Иванович — 2-й Чкаловский округ.
 Самсонов Николай Степанович — 20-й Горняцкий округ.
 Соколов Иван Кельевич — 63-й Инженерный округ.
 Скворцов Анатолий Степанович — 62-й Суворовский округ.
 Семиченко Николай Петрович — 54-й Заводской округ.
 Смирнов Николай Николаевич — 36-й Свободы округ.
 Трубицын Илья Васильевич — 58-й Лермонтовский округ.
 Таракон Ивай Петрович — 45-й Новый округ.
 Тверская Тамара Александровна — 44-й Маяковский округ.
 Тиханова Нина Никитична — 14-й Речной округ.
 Филиппов Евгений Александрович — 38-й Профсоюзный округ.
 Федорова Лидия Александровна — 43-й Свердловский округ.
 Фуров Василий Михайлович — 7-й Спортивный округ.
 Федорова Клавдия Антоновна — 27-й Строительный округ.
 Харьков Антон Кузьмич — 50-й Рудничный округ.
 Чернышева Анастасия Николаевна — 4-й Центральный округ.
 Шилкин Андрей Афанасьевич — 30-й Сталинский округ.
 Яковлев Алексей Яковлевич — 42-й Сталинский округ.

Сланцевская городская избирательная комиссия по выборам в Сланцевский городской Совет депутатов трудящихся.

В СТРАНАХ НАРОДНОЙ ДЕМОКРАТИИ

Популяризация в Китае передовой агротехники ШАНХАЙ. (ТАСС).

Закрылась сельскохозяйственная выставка Восточного Китая. Эта выставка сыграла большую роль в деле популяризации достижений китайских крестьян и передовой агротехники. На выставке состоялись конференции передовиков труда различных областей сельскохозяйственного производства, а также совещания по обмену опытом. Кроме местных крестьян, на выставке побывали многочисленные делегации из других районов страны.

За повышение уровня работы профсоюзов

БУДАПЕШТ. Закончился съезд венгерских профсоюзов. Работа съезда была подчинена одной задаче — еще выше поднять уровень всей профсоюзной работы в интересах успешного строительства социализма.

Профессиональные союзы Венгрии помогают партии воспитывать в массах новое отношение к труду, выполняют большие задачи по проведению социального страхования рабочих и служащих, по организации их медицинского обслуживания и отдыха.

За редактора Н. СИМЧЕНКОВ